
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 715
van SARAH SMEYERS
datum: 24 september 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Klimaatbestendigheid woningen  -  Online tool ‘groenblauwpeil'

Met het zogenaamde ‘groenblauwpeil’, een nieuw, door de KU Leuven ontwikkeld online 
instrument dat er kwam op initiatief van het kenniscentrum voor waterbeheer VLARIO, de 
Vlaamse Confederatie Bouw en het Departement Omgeving, kunnen Vlamingen berekenen 
hoe klimaatbestendig hun huis en tuin wel zijn. 

Het ‘groenblauwpeil’ kent op acht vlakken scores toe namelijk op het gebied van droogte, 
piekafvoeren, watergebruik, overstromingen, biodiversiteit, luchtkwaliteit, verkoeling en 
CO2-opslag. Voor domeinen waar men minder goed scoort, ontvangt men bovendien 
suggesties voor aanpassingen om die score te verbeteren zodat men - waar daar komt het 
eigenlijk wel op neer- beter gewapend is om de gevolgen van de klimaatwijziging, gaande 
van langdurige droogte over intense koude tot overvloedige neerslag, op te vangen en, 
waar mogelijk, te pareren.

In het verlengde van mijn schriftelijke vraag over de woningpas en de 
woningkwaliteitswijzer die ik in de loop van september stelde, heb ik hier alvast volgende 
vragen bij.

1. In hoeverre moet het ‘groenblauwpeil’ als aanvulling dan wel als alternatief voor de 
woningpas worden gezien? Hoe verhouden de verschillende initiatieven, zijnde de 
woningpas, de woningkwaliteitswijzer en het ‘groenblauwpeil’, zich tot elkaar? Is enige 
afstemming nodig, mogelijk dan wel wenselijk?

2. Welke actoren worden betrokken bij het kenbaar maken van dit initiatief?
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1. De woningpas is een platform dat enerzijds elke eigenaar inzicht wilt geven in zijn 
woning aan de hand van gekende data bij de overheid. Het streefdoel is een zo ruim 
mogelijk aanbod aan informatie, over heel veel uiteenlopende aspecten van de woning 
zoals energie, bodem, woningkwaliteit, water en omgeving.

Anderzijds wijst de woningpas de burger ook richting een aantal relevante tools, 
ontwikkeld door de overheid. Een voorbeeld hiervan is de woningkwaliteitswijzer, een 
tool waarin een burger zijn eigen woning kan checken op vlak van een aantal 
kwalitatieve thema’s (o.a. stabiliteit, vocht en veiligheid).

Waar de woningkwaliteitswijzer de focus legt op de kwaliteit van de woning zelf, gaat 
het groenblauwpeil over het klimaatbestendig maken van het perceel. Maar het 
groenblauwpeil lijkt zeker een interessante aanvulling in het overzicht dat de woningpas 
wil bieden. Daarom is er overleg gaande met de initiatiefnemers van het 
groenblauwpeil, VLARIO, het departement Omgeving en de Vlaamse Confederatie Bouw 
over hoe een zinvolle integratie met de woningpas kan gerealiseerd worden. Er wordt 
bekeken of het mogelijk is om een eigenaar ook vanuit de woningpas zijn 
groenblauwpeil te laten berekenen, en op welke manier het resultaat van de berekening 
eventueel in de woningpas kan opgenomen worden zodat een eigenaar dit resultaat 
kan delen met een potentiële koper.

2. Het groenblauwpeil is een initiatief onder bevoegdheid van minister Demir. Voor meer 
informatie over het kenbaar maken van dit initiatief verwijs ik u dan ook naar haar door.


